

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щиновой Александры Михайловны на тему: «Годичный прогноз и течение ишемической болезни сердца после перенесенного инфаркта миокарда в зависимости от формы диспансерного наблюдения», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – Кардиология

Работа Щиновой Александры Михайловны посвящена изучению отдаленного прогноза пациентов после острого коронарного синдрома (ОКС) в зависимости от амбулаторного наблюдения после выписки из стационара. Актуальность работы обусловлена тем, что, несмотря на снижение летальности при ОКС в госпитальный период, отсроченная летальность достаточно остается высокой.

Анализ результатов, полученных в ходе исследования, позволяет автору сделать вывод о том, что независимыми предикторами летального исхода в госпитальном периоде служат снижение ФВ ЛЖ и ХБП СЗа и выше. В работе показано, что госпитальная летальность пациентов с нестабильной стенокардией и инфарктом миокарда достоверно не отличается.. В работе автор постулирует, что в отсроченном периоде в общей группе пациентов независимыми предикторами служат возраст, сахарный диабет и отсутствие диспансерного наблюдения.

В исследовании продемонстрировано, что отдаленная летальность после эпизода нестабильной стенокардии и инфаркта сопоставима. У пациентов, перенесших инфаркт миокарда, независимые предикторы отсроченной летальности – возраст, ХБП СЗа и выше, сахарный диабет, снижение ФВ ЛЖ и фибрилляция предсердий на ЭКГ при поступлении; у пациентов с нестабильной стенокардией – снижение ФВ ЛЖ и низкий уровень гемоглобина.

В отсроченном периоде после перенесенного острого коронарного синдрома постановка на диспансерное наблюдение ассоциируется со

снижением частоты смерти. Наблюдение в кардиологическом диспансере ассоциировано со снижением частоты смерти в сравнении с пациентами, наблюдавшимися в поликлиниках по месту жительства. Диспансерное наблюдение кардиологами, а также наблюдение в кардиологическом диспансере является более эффективным с точки зрения контроля липидного спектра.

Результаты настоящего исследования и их обсуждение изложены понятным языком, иллюстрированы таблицами и рисунками. Их достоверность подтверждается достаточным количеством пациентов, включенных в соответствии критериями включения и исключения, и использованием современных методов статистической обработки данных.

Выводы соответствуют полученным результатам, логично вытекают из представленных данных.

При этом, все полученные данные нашли свое отражение в 11 научных работ, из них – в 4 статьях в научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования РФ. Материалы работы были представлены на различных всероссийских конференциях.

Автореферат диссертации оформлен в традиционном стиле и детально раскрывает содержание выполненной работы. Выводы логичны, обоснованы, соответствуют поставленной цели и задачам. Практические рекомендации выстроены логично, вытекают из результатов и обсуждения.

Таким образом, учитывая актуальность, научную новизну, высокую практическую значимость исследования, можно заключить, что диссертационная работа Щиновой Александры Михайловны на темы «Годичный прогноз и течение ишемической болезни сердца после перенесенного инфаркта миокарда в зависимости от формы диспансерного наблюдения» является законченным научно-исследовательским трудом и полностью соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской

Федерации №842 от 24.09.2013г. (с изменениями в редакции постановлений Российской Федерации №335 от 21.04.2016г., №748 от 02.08.2016г., №650 от 29.05.2017г., №1024 от 28.08.2017г., №1093 от 10.11.2017г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации, Щинова Александра Михайловна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – Кардиология.

Заведующий отделом возраст-ассоциированных заболеваний
обособленного подразделения

Медицинский научно-образовательный центр

ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В.Ломоносова» (МНОЦ МГУ),

ученый секретарь МНОЦ МГУ,

доктор медицинских наук, профессор

(14.01.05 - Кардиология)



Орлова Яна Артуровна

«30» сентябрь 2023 г.

Медицинский научно-образовательный центр (МНОЦ МГУ) Федерального государственного бюджетного учреждения высшего образования «Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова», адрес: 119192, Москва, Ломоносовский проспект, д. 27, корп. 10 Телефон: +7 (495) 531 27 43, сайт: mc.msu.ru; e-mail: YAOrlova@mc.msu.ru